
  ２  質問紙調査結果　＜中学校＞

■全国と比較して肯定的な回答の多いもの

札幌市 全国(公立)

2 学校に持って行くものを、前日か、その日の朝に確かめていますか 90.5 84.5 6.0

24 携帯電話の使い方について、家の人と約束したことを守っていますか 45.7 40.2 5.5

30
家でテストで間違えた問題について、間違えたところを後で勉強していま
すか 45.1 39.7 5.4

29 家で苦手な教科の勉強をしていますか 48.3 43.8 4.5

7 自分には、よいところがあると思いますか 66.5 63.1 3.4

27 家で学校の授業の予習をしていますか 34.0 30.9 3.1

28 家で学校の授業の復習をしていますか 46.6 43.5 3.1

25 家で自分で計画を立てて勉強をしていますか 43.4 41.8 1.6

49 授業では、ノートを丁寧に書いていますか 87.5 86.1 1.4

26 家で学校の宿題をしていますか 85.7 84.6 1.1

■全国と比較して肯定的な回答の少ないもの

札幌市 全国(公立)

34 今住んでいる地域の行事に参加していますか 20.1 34.3 -14.2

48 普段の授業では、生徒の間で話し合う活動をよく行っていると思いますか 46.1 55.3 -9.2

43 あなたの学級では，学級の友達同士で話し合って学級のきまりなどを決め
ていると思いますか 63.7 71.4 -7.7

46 普段の授業では、本やインターネットを使って、グループで調べる活動を
よく行っていると思いますか 18.5 25.3 -6.8

41 いじめは、どんな理由があってもいけないことだと思いますか 86.0 91.1 -5.1

45 「総合的な学習の時間」の授業で学習したことは、普段の生活や社会に出
たときに役に立つと思いますか 61.2 65.8 -4.6

38 人が困っているときは、進んで助けていますか 69.9 74.3 -4.4

44 「総合的な学習の時間」の勉強は好きですか 61.8 64.5 -2.7

39 近所の人に会ったときは、あいさつをしていますか 81.5 83.9 -2.4

47 普段の授業で自分の考えを発表する機会が与えられていると思いますか 71.5 73.3 -1.8

・肯定的な回答について、全国と比較して下回った割合が最も大きい質問は、「今住んでいる地
　域の行事に参加していますか。」であり、14.2ポイント下回っている。この質問に関しては、
　平成19・20・21年度の本調査と同様の傾向を示している。
・「普段の授業では、生徒の間で話し合う活動をよく行っていると思いますか。」という質問に
　ついて、肯定的な回答をした割合は46.1％であり、全国との比較では9.2ポイント下回る結果と
　なっている。この質問についても、昨年度の本調査と同様の傾向を示している。
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・肯定的な回答について全国と比較して上回った割合が最も大きい質問は、「学校に持って行くも
　のを、前日か、その日の朝に確かめていますか。」であり、全国を6.0ポイント上回っている。
・「携帯電話の使い方について、家の人と約束したことを守っていますか。」という質問について
　は全国を5.5ポイント上回っている。
・「家でテストで間違えた問題について、間違えたところを後で勉強していますか。」については
　5.4ポイント、「家で苦手な教科の勉強をしていますか。」については4.5ポイント、「家で学校
　の授業の予習をしていますか。」及び「家で学校の授業の復習をしていますか。」については
　3.1ポイント、それぞれ全国を上回っている。家庭における学習習慣に関する質問については、
　昨年度の調査結果と同様、全国を上回る傾向が見られる。
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